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Tutkimuksen toteutus

• IROResearch Oy:n Tuhat suomalaista -tutkimuksen tiedonkeruu tehtiin 
internetissä IROResearch Oy:n valtakunnalliseen kuluttajapaneeliin. 

• Tutkimuksen otos painotettiin iän, sukupuolen, asuinpaikkakunnan 
tyypin sekä maakunnan mukaan vastaamaan suomalaista väestöä 
valtakunnallisesti.

• Tutkimushaastatteluja tehtiin yhteensä 1000.

• Tutkimuksen tiedonkeruuaika oli 11.-19.3.2019.

• Tutkimuksen tilastollinen virhemarginaali on maksimissaan n. + 3,2 %-
yksikköä.

Tutkimusaineisto validoidaan henkilön ja annettujen vastausten suhteen. Validointi tapahtuu vertaamalla 
paneelihallintajärjestelmän ja vastausten taustatietoja keskenään, analysoimalla annettuja vastauksia, lomakkeen 
täyttöastetta sekä erinäisin loogisuustarkistuksin.   

SFS-ISO 20252:2012 
sertifioitu  



Aineiston rakenne - Demografiset taustat

Kaikki

N=1000
%

Talouden bruttovuositulot
Alle 10.000 € 4
10.001 - 20.000 € 7
20.001 - 30.000 € 12
30.001 - 40.000 € 11
40.001 - 50.000 € 9
50.001 - 60.000 € 12
60.001 - 70.000 € 6
70.001 - 80.000 € 7
80.001 - 100.000 € 7
100.001 € tai enemmän 8
Ei halua sanoa 17

Kaikki

N=1000
%

Sukupuoli
Nainen 51
Mies 49

Ikä
18-24 vuotta 11
25-34 vuotta 16
35-44 vuotta 15
45-54 vuotta 17
55-64 vuotta 17
65+ vuotta 25

Koulutus
Peruskoulu 5
Kansakoulu 1
Keskikoulu 4
Ammattikoulu 19
Opisto 8
Ylioppilas/lukio 15
Ammattikorkeakoulu (alemman korkea-asteen 
koulutus) 22
Yliopisto/korkeakoulu 
(yl. korkea-asteen koulutus, tutkija-asteen
koulutus)

24

Muu 1

Kaikki

N=1000
%

Ammattiryhmä
Työväestö 23
Alempi toimihenkilö 10
Ylempi toimihenkilö 12
Johtavassa asemassa oleva 3
Yksityisyrittäjä 4
Maanviljelijä 1
Opiskelija / koululainen 8
Eläkeläinen 31
Kotiäiti/-isä 1
Työtön 5

Asuinpaikkakunta
Helsinki 12
Espoo, Vantaa, Kauniainen 9
Tampere 4
Turku 3
Muu yli 50.000 as. 
kaupunki 24

Alle 50.000 as. kaupunki 27
Maalaiskunta 22
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Kaikki, N=1000
SUKUPUOLI

Nainen, n=513
Mies, n=487

IKÄ
18-24 vuotta, n=107
25-34 vuotta, n=158
35-44 vuotta, n=150
45-54 vuotta, n=167
55-64 vuotta, n=170

65+ vuotta, n=248
ASUINPAIKKA

PK-seutu, n=205
Yli 50.000 as. kaup., n=310

Alle 50.000 as. kaup., n=266
Kunta, n=220

AMMATTIRYHMÄ
Joht.as/ yritt./ yl.thlö, n=197

Alempi thlö/ työväestö, n=327
Eläkeläinen, n=306

Muut, n=170

Olisi valmis maksamaan käteisnostosta, n=63

1-5 vuoden kuluessa 6-10 vuoden kuluessa 11-20 vuoden kuluessa

21-30 vuoden kuluessa Yli 30 vuoden kuluttua Ei koskaan

Ei osaa sanoa

Milloin arvioi käteisen käytön loppuvan Suomessa
Maksutavat monipuolistuvat eivätkä kaikki maksutavat käy kaikkialla. Esimerkiksi käteisellä ei voi maksaa verkossa. Käteistä 
käytetäänkin maksuvälineenä yhä vähemmän. Kun käteisen määrä vähenee, siitä aiheutuvat kustannukset kasvavat.

% vastaajista
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Kaikki, N=1000
SUKUPUOLI

Nainen, n=513
Mies, n=487

IKÄ
18-24 vuotta, n=107
25-34 vuotta, n=158
35-44 vuotta, n=150
45-54 vuotta, n=167
55-64 vuotta, n=170

65+ vuotta, n=248
ASUINPAIKKA

PK-seutu, n=205
Yli 50.000 as. kaup., n=310

Alle 50.000 as. kaup., n=266
Kunta, n=220

AMMATTIRYHMÄ
Joht.as/ yritt./ yl.thlö, n=197

Alempi thlö/ työväestö, n=327
Eläkeläinen, n=306

Muut, n=170

Kyllä Ei Ei osaa sanoa

Olisiko valmis maksamaan käteisnostoista

% vastaajista
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6-10 vuoden kuluessa

11-20 vuoden kuluessa

21-30 vuoden kuluessa

Yli 30 vuoden kuluttua

Ei koskaan

Ei osaa sanoa

Kaikki, N=1000

% vastaajista

Milloin arvioi käteisen käytön 
loppuvan Suomessa
Maksutavat monipuolistuvat eivätkä kaikki maksutavat käy 
kaikkialla. Esimerkiksi käteisellä ei voi maksaa verkossa. Käteistä 
käytetäänkin maksuvälineenä yhä vähemmän. Kun käteisen 
määrä vähenee, siitä aiheutuvat kustannukset kasvavat.

Olisiko valmis maksamaan 
käteisnostoista

% vastaajista

Kyllä
6 %

Ei
89 %

Ei osaa sanoa
5 %

Kaikki vastaajat, N=1000


